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Modifiziert durch Michael Funke – DL4EAX

Der Strom (I) wird durch den 

Gesamtwiderstand bestimmt und ist 

überall gleich groß.
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∙ 𝑈𝐺

Je größer der Widerstand, desto größer 

die Spannung, die an ihm abfällt.

Die Summe der Spannnungsabfälle ist

gleich der Spannung, die aus der 

Spannungsquelle herauskommt.

𝑈𝐺 = 𝑈1+ 𝑈2
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𝑈2 =
𝑅
2

𝑅1+𝑅2

∙ 𝑈𝐺

𝑈2 =
1.000Ω

500Ω +1.000Ω
∙ 24 𝑉𝑜𝑙𝑡

Beispiel für UG von 24V und R
1

500Ω und R
2

1kΩ.

𝑈2 = 16 𝑉𝑜𝑙𝑡
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RG = R1 + R2 + R3

Beispiel:

RG = 100Ω + 200Ω + 300Ω = 600Ω

Bildquelle: Michael Funke – DL4EAX
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Bildquelle:  Zureks - Eigenes Werk, Gemeinfrei

https://commons.wikimedia.org/w/index.php?curid=17624128

https://commons.wikimedia.org/w/index.php?curid=17624128
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Da der Strom entscheidend für das 

Entstehen des Magnetfeldes ist, gilt die 

gleiche Formel wie bei Widerständen.

LG = L1 + L2 + L3
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Anwendungsfälle:

• Häufig ist eine berechnete Induktivität als Spule 

nicht vorhanden. Stattdessen werden zwei oder 

mehr Spulen in Reihe geschaltet, um auf den 

berechneten Wert zu kommen.
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Bildquelle: Von Fabian ~ (Fabian R at de.wikipedia) - Eigenes Werk, CC BY-SA 3.0

https://commons.wikimedia.org/w/index.php?curid=15684889

https://commons.wikimedia.org/w/index.php?curid=15684889
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Da die Spannung entscheidend für das Entstehen des 

elektrischen Feldes ist (und diese sich aufteilt), ist es 

genau umgekehrt wie bei Widerständen und Spulen.
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CG
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Vereinfacht für 2 Kondensatoren:

𝐶𝐺 =
𝐶1 ∙ 𝐶2

𝐶1 + 𝐶2
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Anwendungsfälle:

• Bei hohen Spannungen werden mehrere 

Kondensatoren in Reihe geschaltet, um die Gefahr 

eines Durchschlags zu verhindern. Dabei ist 

hilfreich, dass sich die Gesamtspannung an den 

Kondensatoren aufteilt.
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Wer mehr wissen will, sollte jetzt fragen!
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